

# 孙兴慜两度破门 国足世预赛0比3不敌韩国队

## 扬科维奇:抱歉未拿分,收获宝贵经验

扬科维奇认为,韩国队不少队员都在欧洲联赛效力,他们(韩国队)既有高水平的个人能力,也有拼搏精神。如果未来看到韩国队出现在世界杯半决赛中也不要感到惊讶。跟这样的队伍交手,我们也收获了宝贵的经验。



中国队主教练扬科维奇

中国男足在21日进行的2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛C组第二轮比赛中主场以0比3不敌韩国队,韩国队队长孙兴慜打入两球并送出一次助攻。

这是时隔近三年中国队再次迎来世界杯预选赛的主场比赛,球票早早售罄,4万多名球迷将深圳龙岗大运中心体育场渲染成红色的海洋。中国队和韩国队在首轮比赛均取胜对手,此战可谓是小队榜首之争,韩国队派出孙兴慜领衔的最强阵容出战。

比赛一开始韩国队便掀起了狂攻。第8分钟,黄喜灿禁区内倒地,主裁判判罚朱辰杰犯规。孙兴慜主罚将球推入球门左下角,韩国队取得梦幻开局。第45分钟,李刚仁右侧开出角球,孙兴慜抢点甩头顶入球门远角,韩国队以2比0领先结束上半场。

易边再战,韩国队仍然控制场上主动,国足也有进攻机会,但未能获得绝佳

的破门机会。第87分钟,孙兴慜右侧任意球传中,郑升炫头球破门将比分锁定为3比0。

此役过后,韩国队两战全胜位居小组第一,本轮取胜的泰国队以净胜球优势位列小组第二,中国队暂居小组第三,新加坡队两战皆负小组垫底。

中国队主教练扬科维奇赛后表示,很抱歉没能拿分,与强队交手虽然失利,但也收获了宝贵经验。

扬科维奇说:“很抱歉没有拿到3分。这也是张琳芃在第100场国家队比赛中,非常遗憾(输球)。恭喜韩国队,他们带着自信踢完了一场比赛,表现出了强队应有的能力,跟这样的队伍交手必须做到很完美,否则任何微小的错误都会被他们利用来惩罚我们。在比赛刚开始被判进一个点球,上半场快结束被判进一个定位球,比赛就会很困难。我们赛前就说了,要带着一颗大心脏比赛,我们确实做到了,打出了一些配合,这

在未来对我们而言是比较有益的,尤其是阵地战,我们敢控球,敢做一些前场的压迫。”

对于张琳芃的表现,扬科维奇点评道:“这场比赛他带着很好的态度,做出很多次关键的争顶和拼抢,展现出一个个老队员的经验,再一次证明他是队伍关键的一环。”

谈及与韩国队的差距,扬科维奇认为,韩国队不少队员都在欧洲联赛效力,如果未来看到韩国队出现在世界杯半决赛中也不要感到惊讶。“经常参加高水平比赛,能给一支队伍带来稳定和自信。他们既有高水平的个人能力,也有拼搏精神。跟这样的队伍交手,我们也收获了宝贵的经验。作为教练,很遗憾没拿分。我们跟对手缠斗了90分钟,三个失球都是定位球,而不是阵地战。”

虽然本场失利,但扬科维奇表示,全力冲击世界杯的目标依然坚定。

据新华社

### 孙兴慜: 全力以赴拿到亚洲杯冠军

在世预赛两轮比赛结束后,韩国队即将在2024年1月迎来卡塔尔亚洲杯的比赛。韩国队头号球星孙兴慜说:“很多球队都想拿到亚洲杯冠军,毫无疑问我们也是。我们全队上下会保持谦逊,全力以赴。”

中韩两队上次在世预赛中相遇是2017年,时隔近7年再度交手,孙兴慜说:“在这期间,我们队伍涌现了一批有天赋的年轻球员,今天比赛他们也表现了出来,我们非常开心能取得3分。”

据新华社

### 韩国队主帅克林斯曼: 带队直通美加墨世界杯



克林斯曼

在21日的2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛中,韩国男足客场以3比0击败中国队。韩国队主教练克林斯曼赛后说:“世预赛取得6分是一个好的开始,更高的目标是带领球队直通美加墨世界杯。下一个目标是在亚洲杯上取得好成绩,我坚信我们球队有这个能力去完成这个目标,虽然我们将在这个征途当中面对很多有竞争力的球队,但我坚信我们的球队能做到。”

按照规则,36强赛结束后将产生18强,此后18支队伍分为3个小组,每个小组前两名将直接晋级世界杯决赛圈。

谈及比赛本身,克林斯曼说:“今天是一场艰难的比赛,因为中国队一直在尝试去进攻、去进球,即使在落后时也是这样,如果中国队取得进球,现场4万名球迷将会形成很大声势,给我们制造更大压力,很快我们又进了一球,所以在下半场我们踢得相对放松,可能错过了两到3个更好的进球机会。”

对于现场近4万名球迷,克林斯曼认为氛围非常好,球员在这种氛围中踢球也是一种享受。

韩国队的3粒进球都是通过定位球获得,克林斯曼表示:“定位球是我们在比赛前必须练习的东西,不管是进攻定位球还是防守定位球。当年意大利队赢得(2006年)世界杯冠军,通过定位球的得分比例达到70%,我那一届世界杯(半决赛不敌意大利队)因为这个球输掉了夺得世界杯冠军的机会。”

据新华社

## 国足世预赛三球输给韩国,但信心反而增加了

大屏幕上的比分,最终定格于冷冰冰的0比3。在21日晚进行的美加墨世界杯预选赛的首个主场比赛中,国足不敌韩国队。

对于国足,赛后没有口诛笔伐,没有太多冷嘲热讽,更多的是对球队努力的鼓励与肯定,这是之前不曾有过的画面。回归理性与现实的中国足球,不只看重结果,这何尝不是一种进步。

就过程而言,面对实力高出自己许多的韩国队,国足拼到了点子上,还能给对手制造不少威胁,打出了精气神,这同

样是一种进步。

虽然结果是失利,但中国足球前行的信心反倒增加了。

面对这些已经在欧洲五大联赛证明过自己的球员,国足也算是踢得“不卑不亢”,开场气势非常足,只可惜由守转攻的速率还是太慢,没能把握住韩国队立足未稳的机会。

国足与韩国队的比赛,现场播报共有39969名观众到场观赛。但球迷制造的氛围与音浪,远高于这个数字所体现的那样,尤其是开场国足士气正盛之时。

对于2002年之后就没再打进世界杯的中国足球而言,世预赛也称得上是国足的“世界杯”了。毕竟这就是长时间以来,这支球队所能参加的最高规格赛事。对于球迷而言,观看这样的比赛,也能够称得上是享受。

在这种级别的比赛中,国足有机会与韩国、日本、澳大利亚、沙特这些世界杯级别球队拼刺刀。通过与强队交手,中国足球才能找到自己的差距有多少,才能进一步明确未来发展的方向。

综合新华社、中新社